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令和元年度第３回幕別町次世代育成支援対策地域協議会会議録 

 

１ 日時   令和元年11月27日（水）19：00～19：59 

２ 場所   幕別町役場２階 ２－Ａ・Ｂ会議室 

３ 出席委員  

13人：荒木委員、伊澤委員、遠藤委員、岡田委員、喜多委員、杉山委員、 

高橋委員、嶽山委員、千葉委員、前川委員、横山委員、渡部委員 

４ 欠席委員  

３人：神津委員、西川委員、松井委員 

５ 事務局 

９人：合田住民福祉部長、西田こども課長、林保健福祉課長、 

田村こども支援係長、菅原保育係長、平井福祉係長、傳法主任、 

佐々木主事 

６ 傍聴者  なし 

７ 託児   なし 

８ 内容    

 (1) 開会  

    こども課長より、欠席委員について報告。 

 (2) 会長挨拶 

 (3) 議事【進行：千葉会長】 

① 第２期幕別町子ども・子育て支援事業計画素案について 

     資料１、２について、事務局（田村係長）から説明。 

    資料３について、事務局（菅原係長）から説明 

    【資料】 

     ○資料１ 第２期幕別町子ども・子育て支援事業計画の基本理念及び基本目

標について 

     ○資料２ 第２期幕別町子ども・子育て支援事業計画素案 

     ○資料３ 量の見込みの補正 

【質疑・意見】  

 委 員：資料２の32頁 基本目標４「特に支援を必要とする子どもへの取組

みの推進」、「特に」という言葉をつけたのがとても良い言葉にしたと

いう感じがする。特別支援教育とか、今、言わない。特別というのが

ちょっと差別的な感じということで、今、まだ、使っている方もいる

が、殆ど、使わなくなった。支援を必要とする子どもという言い方で

すよね。そして、支援というのは普通の子どもに対しても教師は支援

する。今、言っているのは、ここで書かれているのは、特別に障がい

を持っている方への支援という。特に支援を必要とするという表現に

しますと、差別でもない、そして、特別支援の子どもたちに対しての

表現だなとわかると思う。例えば、ここに特別云々文言もちょっと変

かなという気もしますし、それをまったくつけないで、支援を必要と

するとなると、普通の子どもへの支援なのかな、それとも、あの特別

に必要なこどもへの支援なのか迷ってします。「特に」っていう文言、

私、個人は、お気に入りのことばです。  

 委 員：今年の10月から無償化になったが、うちの町ではどうなのか。ニュ

ースでみたが、無償化の波紋ということで、関西の保育所に努めてい

る人が辞めたい、辞めますと言っている。長時間労働してわりに合わ
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ない。子どもをみる時間が長くなり、休憩もない。保育所での様子を

書く、お便り手帳を書く時間もない。家庭に持って帰っている状況。

残業時間を認めてくれない。現場では24人いる保育所の先生の中で、

本当の保育士は18人、その他は資格のない人、派遣の保育士さんで資

格のない保育士さんは自分の子育ての経験で保育をするので、考え方

の相違があるなどとニュースになっていた。国ではこの事業によって

今年度内300億円の補正予算で組まなければ利用が多くなり、足りなと

言っていた。うちの町ではどうなのか、知りたい。 

 事務局：無償化では、保育士さんが大変になったという部分では、現状発生

してはいません。ただし、その前からすでに保育士、非常に厳しい状

況になっている。定員と入所を希望するお子さんとのバランスで言う

と申し込みするお子さんがかなり多い状況で、幕別町でも今年から待

機児童が発生している状況。施設にはできるだけ受け入れてもらって

いる。全国的ですが、保育士不足ということがあり、本当は増やした

いが、なり手がない。今いる保育士さんにかなり大きな負担が発生し

ている。対策として、私立の保育所だと、給料の部分の処遇改善し、

国の制度としてどんどん良くなっている。そのような方向で保育士確

保に向けがんばっている。完全な状況ではなく、理想的な状況になっ

ていない。そういった状況です。 

事務局：補足ではないが、保育士不足の話は今、係長から話したが、公立の

保育所では、正職員、臨時職員、代替といるが、臨時職員、代替につ

いては、国の制度改正があり、会計年度任用職員制度ということで、

より職員に近づく期末手当だったり、退職手当だったり処遇改善が制

度として改善されることになる。町としても保育士の確保にそういっ

た制度の改正にともなってどうにか努めていければと思っている。 

 会 長：現場の先生の声も聴きたい。 

 委 員：とっても楽しいこともあるが、大変でもある。なり手がいないのは

残念。どこの保育所も保育士不足で、解消されれば環境が良くなると

思う。 

 会 長：あと、その他何かありませんか。全体を通して何かありませんか。

ないようでしたら、この計画案については、原案通りの内容でよろし

いということで、この案でよろしいでしょうか。（異議なし）ありがと

うございます。来年１月にパブリックコメントを実施し、応募の意見

を踏まえ、２月上旬に本会議で再度審議する予定です。パブリックコ

メントで何もなければ、しばらく会議は実施しません。 

   (4) その他 

  事務局：来年年明け計画案のとおり、パブリックコメントを実施し、２月上旬

に意見があれば会議を開催する予定。ただし、現在、来年度の保育所の

受付している最中で、集計結果をみて、１月上旬に会議をすることにな

るかもしれない。会議を開くことになれば12月中にご連絡できるように

する。その他、配布したチラシ（絵画コンテスト）について説明。 

 【質疑】 

  委 員：絵画コンテストは、今回限りか。今年だけか。 

  事務局：10年目ということで、今年だけと考えている。 

    会 長：ほかに何もなければ、今日は、これで終了します。どうもありがとう

ございました。 

閉会 
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